

F-1200

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 100 (3793)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 августа 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Наши летчики

Весь советский народ отмечает традиционный праздник—Всесоюзный день авиации.

За четыре года Отечественной войны, в напряженной борьбе с врагом советская авиация одержала блистательные победы, завоевала господство в воздухе и создала наземным войскам Красной Армии наиболее выгодные условия для окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Немало замечательных подвигов совершили славные соколы нашей Родины. Вся страна знает имена прославленных летчиков Николая Гастелло, Виктора Талалихина, Александра Покрышкина и сотен других, покрывших себя неуязвимой славой.

В славной семье сталинских соколов находятся и наши земляки. Кулебачане гордятся летчиком штурмовой авиации тов. Петровым И.И., которому за выдающиеся заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков присвоено звание Героя Советского Союза. С первых дней войны он находился на фронте. Первые свои боевые вылеты т. Петров совершил на Румынию, громя тылы и коммуникации врага. Не раз приходилось ему бывать в трудных переплетках, но, благодаря своей выдержке, находчивости, летному мастерству, он всегда выходил из сражения победителем. Всего он сделал больше 100 штурмовых вылетов.

Большой боевой путь прошел летчик полковник тов. Шалыганов С.В. Участвовал он в боях под Ленинградом, сражался на Кавказе и других фронтах. За боевые успехи награжден несколькими орденами.

Показали себя в боях также летчики-орденоносцы Сергей Стрелков, Иван Курьянов, Михаил Хилов, Борис Минеев, Константин Коротков.

В авиационных войсках также служат наши земляки Михаил Соколов, Петр Пантуров, Иван Шилов, Александр Сосуров.

Ныне советские летчики активно содействуют наземным войскам Красной Армии, громящим на Дальнем Востоке японскую военщину. Опираясь на богатый опыт, приобретенный авиацией в победоносной Отечественной войне, летчики-дальневосточники успешно решают новые боевые задачи.



Наш славный земляк—летчик.
Герой Советского Союза Иван ПЕТРОВ.

СТАЛИНСКАЯ АВИАЦИЯ

Советский народ одержал в Отечественной войне великую историческую победу. Огромную роль в достижении этой победы сыграла наша славная сталинская авиация.

Замечательной страницей ее боевой деятельности явилась знаменитая Сталинградская битва. Более шести месяцев Красная Армия и вместе с нею советские летчики отстаивали в смертельной схватке волжскую твердыню. Только в воздушных боях противник потерял свыше 500 самолетов.

Ожесточенные бои развернулись весной 1943 года на Кубани. Наша авиация все время одерживала успех. А в июле она выиграла грандиозное воздушное сражение над Курским выступом и обеспечила успешное летнее наступление Красной Армии.

В 1943 году фашистская авиация потеряла более 14 000 самолетов, что свидетельствовало о боевой зрелости наших летных кадров.

В 1944 году Красная Армия нанесла врагу 10 исторических ударов, предпринявших нашу окончательную победу. Во всех этих десяти ударах военно-воздушные силы сыграли большую роль.

Весной 1945 года наши военно-воздушные силы вписали в историю борьбы

против гитлеровской Германии новые славные страницы. О размахе действий говорят следующие цифры. В январе и феврале было проведено более 2.000 воздушных боев, уничтожено до 2.500 немецких самолетов, сотни танков, тысячи автомашин. В марте наши самолеты сбросили более 33.000 тонн бомб. Во время штурма Кенигсберга советские летчики в течение трех суток совершили свыше 10.000 вылетов. В первый день наступления на Берлин наши воздушные силы произвели более 17.000 самолетовылетов.

Всего за время Великой Отечественной войны наши летчики произвели более 3.000.000 боевых вылетов. За три года войны немцы потеряли 60 000 самолетов.

Пройдут годы. Но в памяти народа будут вечно жить славные подвиги летчиков Гастелло, Талалихина, Покрышкина, Алийюхина, Глилки, Кожедуба, Речкалова и тысяч других героев, сражавшихся в воздушных битвах под Москвой, над Ленинградом, на Кубани, под Сталинградом, на Украине, в Белоруссии, в Крыму, на Кавказе и пронесших свою славу до стен Кенигсберга, Вены, Берлина, Праги.

От Генерального Штаба Красной Армии

Главнокомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиogramму:

„Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска решили в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдаться в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, Советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени)“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 августа

В течение 17 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали бои на прежних направлениях. Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта овладели городами БОЛИ, НИНГУТА, ТУМЫНЬ.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта вели бои по обоим берегам реки СУНГАРИ и продвинулись к западу от города ЦЯМУСЫ до 20 километров. Одновременно южнее БЛАГОВЕЩЕНСКА войска фронта заняли город СЫЧЖАНЬ.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта овладели городами УДАНЬЧЭН, ЧИФЫН, КАЙЛУ, ТУНЛЯО, КАЙТУН, ВУХЭДУ и ЧЖАЛАНЬТУНЬ.

На некоторых участках фронта японские войска начали сдаваться в плен. За день 17 августа наши войска взяли в плен около 20 тысяч солдат и офицеров противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

С каждым годом подсобное хозяйство приходит в упадок

Подсобное хозяйство завода им. Кирова (нач. тов. Зимин) занимает большую площадь земли. Работавшие завода помнят время, когда это хозяйство давало немало картофеля и овощей, которые поступали в магазины и столовые.

С каждым годом это хозяйство приходит в упадок. Продукция не только перестала поступать в магазины, но и в столовые завода ее поступает крайне недостаточно. Все зиму, кроме черной капусты да небольшого количества картофеля, ничего не было.

В чем дело? Почему так бесхозяйственно повелось дело?

Основная причина заключается в том, что у руководителей этого хозяйства нет заботы о нем, нет заинтересованности в проведении того или другого мероприятия, нет любви к делу.

В прошлом году хозяйство дало около 400.000 рублей убытка. С весны этого года решили выправить создавшееся положение: во-время провели сев, посеяли хорошими семенами и... успокоились. Прополку организовать своевременно не сумели. Многие участки прополоты только по одному разу. Морковь, свекла заросли травой. Картофель окучен только один раз, не закон-

чено рыхление капусты и помидоров. Все это опять-таки отразится на урожае.

По окончании весеннего сева долго не приступали к ремонту тракторов и других сельхозмашин, а поэтому, несмотря на то, что уже должен начаться озимый сев, перепашка паров произведена на небольшой площади.

Затянулся сенокос. Запоздали с уборкой урожая—выехали на жнитво только 14 августа—ждали наступления хорошей погоды. Нормы на жнитве не выполняются. Например, 16 августа на первом участке жнейкой сжато только 3 га при норме в 8 га—мешают различные технические неполадки.

Не выполняется здесь и решение бюро обкома ВКП(б) от 8 августа 1945 г. о подготовке крытых токов, риг, овинов и зерносушилок.

Не готовы к приемке урожая зерносклады и овощехранилища, а к ремонту последних даже не приступали. Не обеспечены участки корзинами и мешкотарой.

Отрицательно сказываются на работе скверные бытовые условия работающих. Руководители подсобного хозяйства и завода должны принять решительные меры, чтобы выправить положение.

Улицы, куда не ступала нога работников горкомхоза...

В Кулебаках есть места, куда не ступала еще нога работников городского коммунального хозяйства. Совершенно невыносимые условия у жителей 57-го района (ул. Энгельса и ул. Коминтерна). Этот район представляет собой сплошное болото, где не только весной и осенью, но даже и летом пройти невозможно. Редкий из жителей держит скотину, так как вода нет. Нет и водоразборной колонки, поэтому приходится или ходить за водой в другой район, или же пить воду из канав, что и делают многие из живущих, а отсюда — и заболевания.

Радио здесь также нет. Приусадебные участки не используются, так как из-за заболоченности ничего не растет. Скоро наши дети будут ходить в школу и многим из них придется нанимать квартиры в других районах города, как это было в прошлые годы, потому что осенью домой не попадешь, а многие вообще учиться бросают. Этого допустить ни в коем случае нельзя. Горкомхоз обязан немедленно построить в нашем районе площадки и прорыть канавы, жители в этом помогут.

Е. КЛЮШИНА.

Создадим все условия для плодотворных занятий учащихся

До начала занятий осталось немного времени. Нельзя терять ни одного дня в подготовке школ к новому учебному году. Нужно к 25 августа привести в порядок школьные помещения, обеспечить школы дровами, учебными пособиями и письменными принадлежностями, починить мебель. Это позволит выполнить задачу повышения качества обучения и воспитания детей, выполнить закон о всеобщем.

Общественная помощь детям и школе в нашей стране ежегодно ширится и крепнет. Кулебакская мужская средняя школа № 1 с помощью шефа — завода им. Кирова (директор т. Баровиков) проводит большой ремонт. Отремонтированы все печи, починена крыша, выделен необходимый для ремонта материал.

Но плохо подвигается дело с побелкой помещений. Выделенный один ма-

ляр, даже при помощи учащихся старших классов, не в состоянии закончить работу к намеченному сроку — 20 августа. Эта работа затягивается также ввиду отсутствия штукатуров, которых завод до сих пор не выделил.

Плохо с дровами — их в школу пока не завезли.

Необходимо позаботиться сейчас же об обеспечении учащихся обувью и одеждой и в первую очередь детей, отцы которых погибли на фронте.

Осталось 10 дней до начала осенних приемных испытаний. Школа к этому дню должна быть готова. Выполнить это можно, если шеф школы — завод — выделит не менее трех маляров и двух штукатуров.

Я обращаюсь также к комсомольцам, к старшеклассникам, а также к родителям с призывом принять активное участие в подготовке школы к новому учебному году.

Создадим должные условия для занятий детей!

И. ПЯТКИН,
директор школы.

Дневник уборки урожая

По состоянию на 15 августа отстают с уборкой зерновых Валтовский, Люберецкий, Знаменский, Натальинский и Ст.-Мамлейский колхозы. Если колхозники и руководители указанных колхозов и впредь так будут работать на уборке урожая, то это приведет к затяжке последующих видов работ (озимый сев, зябь и другие), а также к большим потерям урожая.

Необходимо принять самые решительные меры по обмолоту зерновых хлебов и проведению озимого сева. Зерно с семенных участков для посева должно быть уже намолочено, однако этого нет. Указанные колхозы сорвали начало озимого сева и до сего времени не принимают мер к его развертыванию.

Установившаяся ясная погода должна быть использована с большим напряжением и особенно по организации молотбы. Натальинский колхоз обязан давать ежедневный прирост на уборке зерновых по 30—40, а сейчас он дает по 12—15 га.

Утвержденный бюро райкома ВКП(б) график по обмолоту и озимому севу указанными колхозами сорван. Необходимо привлечь на скирдование больше крупного рогатого скота, а всех лошадей и тракторы использовать на озимом севе.

Расхитители урожая привлекаются к ответственности

На первом участке подсобного хозяйства завода им. Кирова организованное дежурство партийно-хозяйственного актива. Это дало хорошие результаты. Так, в ночь с 15 на 16 августа дежурные т. т.

Левкини Козлячков поймали двух расхитителей урожая — рабочего сортопрокатного цеха Пичугина и рабочего цеха № 5 Бабкина. На воров дело передано в народный суд.

Д. ЛУПАНОВ.

Формирование нового Японского правительства

ЛОНДОН, 17 августа (ТАСС). Как передает Нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на сообщение японского агентства, новый премьер-министр Японии принц Хигасикуни закончил формирование своего кабинета, в котором все портфели, за исключением портфелей военного и морского министров, получили гражданские лица.

В состав нового кабинета входят в качестве премьер-министра и по совместительству военного министра принц генерал Хигасикуни; министра иностранных дел — Мамору Сигемичу; морского министра — адмирал Мицумаса Ионаи;

министра транспорта — Наото Кохияма; министра внутренних дел — Ивао Ямадзаки; министра финансов — Дзицци Цусима; министра просвещения, а также министра здравоохранения — Кеидзо Мацумура; министра земледелия и торговли — Котаро Сенгоку; министра вооружений — Цикухей Накадзима; министра юстиции — Цудзо Ивата; генерального секретаря кабинета — Такеторо Огата; директора законодательного бюро — Наокаи Мурасе.

В новом правительстве сохранен пост министра «по делам великой восточной Азии», который по совместительству занимает Сигемичу.

СВОДКА

о ходе уборки урожая зерновых

НА 15 АВГУСТА

№ п/п	Наименование колхозов	% выполн.
1.	Левино	33
2.	Боровики	33
3.	Горбачиха	32
4.	Теплово	32
5.	Шилокшлей	28
6.	Н.Савастл.	27
7.	Серебрянка	25
8.	Ст. Савастл.	24
9.	Кистаново	23
10.	Бобровка	23
11.	Салавирь	22
12.	Шилокша	21
13.	Пушлей	21
14.	Родяково	20
15.	Ломовка	19
16.	Рогово	17
17.	Ивановка	17
18.	Степурино	17
19.	Петровка	16
20.	Рума сово	16
21.	Меляево	16
22.	Пустынь	15
23.	Гремячево	14
24.	Ст.Мамл.	14
25.	Благовещ.	14
26.	Натальино	13
27.	Кр. Родник	13
28.	Знаменка	10
29.	Люберцы	8
30.	Валтово	5

Семинар агитаторов

16 августа при горкоме ВКП(б) проходил семинар агитаторов города с отрывом от производства. Присутствовало 40 человек. Участники семинара прослушали инструктивный доклад тов. Бессчастнова: «Как готовиться и проводить беседу на политическую тему». После доклада агитаторы обменялись опытом работы — выступило 6 человек.

Кроме этого, присутствующие прослушали лекции: «Роль русской нации в истории мировой культуры и науки» и о международном положении.

Е. ЛИНЬКОВА.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.



ГАСТРОЛИ МОСКОВСКИХ АРТИСТОВ

С 18 августа начались гастроли артистов Московского государственного Камерного театра при участии заслуженных артистов республики Н. В. В. Будут даны следующие спектакли: «Чужой ребенок» — Шквардина, «Чрезвычайный закон» и «Поединок» — братьев Тур и Шейнина, «Платон Кречет» — Корнейчук, «История одной любви» — К. Сени и другие.

КУРСЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ УЧИТЕЛЕЙ

Закончились двухгодичные курсы переподготовки учителей начальных школ района, на которых занималось 25 человек. Во время занятий читались лекции по методике преподавания различных предметов и русскому языку. Лекции

читали т. т. Шифанов, Борисова, Нахимова, Прохорова. Сейчас слушатели сдают зачет. Хорошие знания показывают учительницы Роговской школы — т. Аристова и Натальинской школы — тов. Сергеева.

ПРИШКОЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Лучшим пришкольным участком в районе является участок Велетьменской школы. Участки имеют также Тепловская и Натальинская школы.

ОВОЩИ НОВОГО УРОЖАЯ В СТОЛОВЫХ

В столовые завода металлоконструкций с собственного хозяйства поступают овощи нового урожая. Уже поступило 4

УБИТО 6 ВОЛКОВ

Велетьменским поселковым советом в начале июля была проведена облава на волков. Убито 3 волка. 12 августа, во время второй облавы,

Русин.

Кулебакинский металлургический техникум продлил прием заявлений на дневное и вечернее отделения до 31 августа. На 1 курсе принимаются лица, имеющие образование в объеме 7 классов. На 2 и 3 курсы принимаются лица, окончившие соответственно 9 и 10 классов, без испытаний. Учащиеся обеспечиваются питанием, общежитием и стипендией в размере: на 1 курсе — 225 руб., на II — 255 руб., на III — 300 руб., на IV курсе — 330 рублей. Учащиеся дневного отделения получают карточки рабочих промышленности.

Занятия по подготовке к приемным испытаниям в техникум назначаются с 23 августа в школе № 11 с 7 часов вечера.

Дирекция.

ОРС завода металлоконструкций производит прием рабочих на заготовку овощей и уборщиц.